

迷失在网络与大学之间不断旷课

高考奇才四进名校三次被退学

23岁的周剑无疑是一个传奇,2001年他第一次高考上了武汉大学,但由于痴迷网络多次旷课而被退学。他复读1个多月后,又考入武大,但因“屡教不改”再次被退学。回家几个月后,他又参加高考,考上了华中科技大学,读到大三时他由于学分不够又被退学。接着他第四次参加高考,今年9月份考回了华中科技大学。这种独特的经历,在中国的大学生里恐怕找不出第二人。



高考奇才周剑 何涛 廖杰华 摄

【成长经历】 中学时期调皮又刻苦

周剑在湖北罗田县的县城里长大,家庭并不富裕,父亲是一名司机,母亲没有固定的工作,周剑是家里的独生子。上小学的时候,一次他逃课和同学去洗冷水澡,结果挨了父母的打。上初中的时候,他上课打电玩,结果连游戏机都被老师没收走了。还有一次,他白天在课堂里玩起了蜡烛,还把坐在他前排的女同学的头发给烧着了。

周剑的学习成绩一直不错,从没让父母操心过。高考的时候,他发挥出色,考了615分。因为女友的原因,周剑报了武汉大学。

【离奇经历】 四进名校三次被退学

第一次被退学曾想到死

2001年9月,周剑开始了他向往的大学生活,而他

的离奇经历也由此开始。大学里的很多课是在大教室里上,他去不去上课根本没有人知道。“而且有些老师讲的没意思,要靠自己学。”正在周剑感觉大学生活无所适从的时候,他接触到了网络。从此,网络就没有离开过他的生活。在课堂里,同学们几乎见不到周剑的影子,“他一般是晚上去上网,白天在宿舍里睡觉。”由于多次旷课,周剑遇到了麻烦,“因为听说旷课超过多少个小时就不能参加考试,结果我就真的没去考,只参加了一两门课的考试。”就这样,在武大大一还没有读完,他就接到了退学通知。

“第一次的退学经历对我打击最大,我当时甚至想到过死。”周剑说。

两进两出武汉大学

2002年“五一”前夕,周剑退学回到了家里。父母好好教训了他一通,便安排他重新参加高考。在复习了一个多月后,周剑参加了人生中的第二次高考。这一次他

考了628分,周剑重返武大,这次他选择的是化学专业。

重返校园后,他重演了晚上上网、白天睡觉的生活。2003年上半年,周剑还没来得及等到期末考试,学校的文件就下来了,他再次被勒令退学。

被女友“飞”更疯狂上网

这次父母并没有骂他,只是又帮他安排好了重新参加高考,第三次高考他又考出了611分的高分。2003年9月,周剑成了华中科技大学材料学院的一名本科生。

2004年4月13日是周剑无法忘记的日子,这一天女友找他出去玩,“但她却请来了她的新男朋友。那段时间我心里挺难受的,就更加疯狂地上网。”两年来,周剑上网的钱超过了4000元。

对于网络他有矛盾心情

他随后又连丢了3辆自行车,“当时我感觉周围有不少坏人。”周剑花更多时间泡网吧了。但对于网络,周剑其实有着矛盾的心理,

“刚上网时确实能感觉到一种激情和挑战,但上网时间长了也挺没趣的。”

大三刚开始,华中科技大学就对学生的学分进行清理,由于差了半个学分,周剑第三次收到退学通知。

周剑开始了他人生中第四次备战高考,在长达半年的备考时间里,他居然没有上过一次网。第四次高考,他又考了614分,再次被华中科技大学录取。

每天尴尬面对昔日同学

今年9月,周剑重返材料学院,学校让这名刚考上的新生直接读大二。周剑搬回了当年同班同学的宿舍。每天在教室里,他要和比自己小好几岁的学生们一起上一些他曾经上过的课,回到宿舍里,他面对的全是昔日的同班同学,大家都已经是大四的人了,他却还在读大二。

“每次遇到同学都觉得有些不好意思,以前的东西给我留下太多负担,给我造成的压力太大,我也常常想

逃避。”周剑说。

最近周剑又在延续着他神龙见首不见尾的生活,不少同学都担心,周剑是否又将重演已经重复了3次的退学经历。对于这一点,周剑自己也体会到了,“我确实还没有找到学习的感觉。”

【专家观点】 一个转型失败的典型

普通大学生轻松就能获得的大学毕业文凭,对于周剑这个高考奇才来说却显得如此艰难。

武汉大学的一名教育专家表示,周剑每次高考必中名校,说明他是应试教育的佼佼者,说明他特别适应以高考为目的的应试教育环境。但这种环境与大学的教学环境有很大的不同,大学会给学生较大的自主学习空间,以追求学生的素质提升为目的。这个时候,周剑却一再出现对此的不适应和转型失败的问题,成为了一个转型失败的典型。

《广州日报》供稿

银河湾·紫苑

我们不说最好 相信您的眼光与品位



11月5日 银河湾紫苑 瞩目开盘 音乐剧《雪狼湖》又回南京

首批至美三大组团 精致联排美墅限量发售

当日成功选房,奉送云锦珍品 并可参加幸运转盘大抽奖,赢取最高¥10000元置业大礼 当日成功认购银河湾花园住宅,可享受¥3000元优惠

精彩再续,华人经典音乐剧《雪狼湖》主角:陈松伶、于毅、杜鹤 11月5日将亲临银河湾售楼处(泰盈路与悦民路口),出席银河湾紫苑开盘典礼 银河湾紫苑市区售楼处看房班车8:00起接送客户



《雪狼湖》剧照



华兴地产 倾力钜献

发展商/南京华光房地产开发有限公司 市区接待中心/南京市中山东路307号钟山宾馆东侧 现场接待中心/南京市泰盈路、悦民东路口 垂询电话/025-84199888 84126111

最后优惠登记 仅余最后2天 敬请把握

交¥10000元抵¥15000 新客户优惠预约登记现正火热进行中 登记金¥10万元加入VIP尊贵会员 可获优先选房权并尊享¥5000元现金优惠 发展商保留本期广告所有优惠条款之最终解释权